Dobor grzejnikow
Uproszczona metoda obliczania dla zakresu temperatur normalnych i niskich.

Wspotczynniki przeliczeniowe z tabeli Tom. Temp. Temp. powietrza w pomieszczeniu °C
. - . . 3 zasilania powrotu
wskazuja, o ile nalezy zmieni¢ moc % o 15 148 20 22 24 26

cieplng przy warunkach eksploatacji 90 064 068 071 0,74 077 081
innych niz normalne warunki projektowe 072 076 080 083 087 091

80 0,79 084 088 093 097 1,03
089 096 101 107 113 120
1,04 113 1,20 1,28 137 1,47
088 095 1,00 105 112 118
094 102 108 114 121 1,29
1,00 1,10 117 124 132 142
0,94 101 107 113 119 127
1,00 1,08 115 122 130 1,39
1,08 117 125 133 142 153
117 1,28 137 147 158 171
1,07 1,16 123 131 140 150
115 126 1,34 143 154 1,66
1,25 1,37 147 159 1,71 186
137 152 164 1,78 194 213
1,23 136 145 156 1,68 1,82
1,34 1,48 160 1,73 187 2,05
1,47 165 1,78 194 213 2736
1,64 1,86 2,03 224 250 280
145 162 1,75 190 2,07 2,28
1,60 180 196 215 237 2,64
1,78 2,03 224 248 2,78 315
2,03 236 264 299 343 4,02
1,75 198 217 240 2,67 3,00
1,96 225 250 2,79 3,15 3,61
224 263 296 3,38 392 464
2,64 320 370 439 539 6,99
217 253 283 3,19 3,66 425
2,50 296 3,37 3,89 458 552

temp. zasilania t,= 75°C
temp. powrotu t = 65°C
temp. otoczenia t=20°C

Wedtug wzoru:

@, = Q xf
oblicza sie moc cieplng grzejnika
w warunkach normalnych @, ktéra
przy wybranych warunkach eksploatacji
pokrywa zapotrzebowanie ciepta Q.

@, - normalna moc ciepina wg PN EN 442
Q, - zapotrzebowanie ciepta wg EN 12831
f - wspdtczynnik przeliczeniowy z tabeli

Przyktad:
Zapotrzebowanie ciepta pomieszczenia
wynosi wg EN 12831 - 1000 W.

Dane projektowe:
t=50°C, t=40°C, t=20°C

Wspbtczynnik wg tabeli = 2,50 @, = Q,xf=1000 Watt x 2,50 = 2500 Watt
Nalezy zamontowac grzejnik o mocy cieplnej 2500 Watt
w warunkach normalnych (75/65/20°C)

Dokfadna metoda obliczania dla zakresu temperatur normalnych
i niskich.
Wg wzoru @ = d>s[%]"moga by¢ obliczone wszystkie moce odchylajace sie od normy.

@® - moc grzejnika [W]

@, - normalna moc grzejnika wg normy PN EN 442 [W]

AT - arytmetyczny wzrost temperatury grzejnika [K]

AT, - arytmetyczny wzrost temperatury grzejnika przy 50 K w warunkach normalnych 75/65/20°C

n - wykfadnik ,n”

Wskazowka: jesli warunek ¢ = % < 0,7 jest spetniony, przyrosty temperatury beda logarytmiczne.
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